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Pressemitteilung 
12. April 2022  

Bilfinger übernimmt Instandhaltungsleistungen für Evonik 
 

 Verantwortung für sämtliche Instandhaltungsarbeiten an drei Produktionsstätten in 

Texas, USA 

 Vertrag über 3 Jahre 

 Ausbau der Zusammenarbeit mit Evonik in Nordamerika 

 Erster Instandhaltungs-Rahmenvertrag für Bilfinger North America im Raum Houston 

 

Bilfinger und das Spezialchemie-Unternehmen Evonik haben einen umfassenden 

Rahmenvertrag über die Instandhaltung für drei Produktionsanlagen in Texas, USA, 

abgeschlossen. In den kommenden drei Jahren wird Bilfinger sämtliche 

Instandhaltungsleistungen sowie Unterstützung bei Generalrevisionen (Turnarounds) für die 

Evonik-Anlagen in Deer Park, Bayport und Pasadena erbringen. Der Auftrag vertieft die 

Beziehungen zwischen dem Industriedienstleister und dem Chemiekonzern auf dem US-Markt, 

nachdem Bilfinger Evonik bereits beim Bau des Produktionsstandorts in Blair, Nebraska, 

unterstützt hatte. 

 

„Der Rahmenvertrag mit Evonik ist für uns ein wichtiger Meilenstein beim weiteren Ausbau 

unseres Instandhaltungsgeschäfts in Nordamerika“, sagt Mike Cox, Executive President 

Bilfinger North America. „Mit unseren hocheffizienten Teams, Tools und Prozessen sind wir 

bestens aufgestellt, um die Anlagen unserer Kunden mit einem Maximum an Produktivität, 

Sicherheit und Verfügbarkeit zu betreiben.“ 

 

Ein Team von Bilfinger North America Inc. wird in den drei texanischen 

Chemieproduktionsanlagen von Evonik alle instandhaltungsbezogenen Arbeiten übernehmen, 

darunter die Bereiche Mechanik, elektrische Mess- und Steuertechnik (E&I – Electrical and 

Instrumentation), Isolierung, Gerüstbau, Tiefbau, Lackierung, zerstörungsfreie Prüfung und 

Inspektionsleistungen. Rund 25 Bilfinger-Mitarbeiter werden Vollzeit vor Ort sein, mit der 

Option, die Kapazität in Spitzenzeiten flexibel zu erhöhen, wie etwa zur Unterstützung der 

geplanten Turnarounds. Ferner wird die Fertigung von Rohrleitung bei Generalrevisionen von 

der Bilfinger-Spezialwerkstatt in Deer Park übernommen, was Zeit und Kosten für den 

Transport spart. 

 

https://corporate.evonik.com/de
https://northamerica.bilfinger.com/
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„Die umfassenden Instandhaltungsleistungen von Bilfinger unterstützen uns dabei, die 

Verfügbarkeit und Effizienz unserer Anlagen nachhaltig zu steigern und dabei höchste 

Sicherheitsstandards einzuhalten. Der Kommunikationsaufwand wird durch das integrierte 

Serviceangebot von Bilfinger und die lokale Präsenz in Deer Park minimiert“, sagt James 

Bentinck-Smith, Plant Manager Deer Park, von Evonik. 

 

Das maßgeschneiderte Instandhaltungskonzept von Bilfinger für Evonik basiert auf der Bilfinger 

Maintenance Analysis (BMA), einem methodenbasierten Tool, das Verbesserungsmöglichkeiten 

im Instandhaltungsprozess identifiziert. Die Analyse ist Teil des Bilfinger Maintenance Concept 

(BMC), mit dem Bilfinger seinen Kunden ein umfassendes, modulares Leistungsangebot für alle 

Bereiche der industriellen Anlageninstandhaltung anbietet. 

 

Evonik Industries mit Hauptsitz in Essen ist ein weltweit führendes Spezialchemie-Unternehmen 

für die Automobil-, Kunststoff- und Pharmaindustrie sowie für weitere Branchen. Das 

Unternehmen besitzt und betreibt Produktionsanlagen, Forschungs- und Entwicklungs- sowie 

angewandte Technologiezentren in 24 Ländern und beschäftigt weltweit mehr als 33.000 

Mitarbeiter. Alle Produktionsanlagen von Evonik sind nach ISO-Norm 9002 oder höher 

zertifiziert. Evonik verfügt über mehr als 45 Standorte in den Vereinigten Staaten und Kanada. 

 

 

 

 
Bild 1: Bilfinger ist ein erfahrener Partner für Turnarounds in der Prozessindustrie 

 

 

https://www.bilfinger.com/leistungen/asset-management/instandhaltung/
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Bild 2: Bilfinger liefert umfassende Instandhaltungsleistungen aus einer Hand 

 

 

 

 
Bilfinger ist ein international tätiger Industriedienstleister. Ziel der Konzerntätigkeit ist es, die Effizienz von Anlagen der 

Prozessindustrie zu steigern, ihre Verfügbarkeit zu sichern, Emissionen zu reduzieren und die Instandhaltungskosten zu senken. 

Dabei kommt der Gestaltung nachhaltiger Produktionsprozesse der Kunden wachsende Bedeutung zu. Das Portfolio von Bilfinger 

deckt die Wertschöpfungskette von Consulting, Engineering, Fertigung, Montage und Instandhaltung über die Erweiterung und 

Generalrevision von Anlagen bis hin zu Umwelttechnologien und digitalen Anwendungen ab. 

 

Das Unternehmen erbringt seine Leistungen in zwei Geschäftsbereichen: Engineering & Maintenance und Technologies. Bilfinger 

ist speziell in Europa, Nordamerika und Naher Osten aktiv. Die Kunden aus der Prozessindustrie kommen u.a. aus den Bereichen 

Chemie & Petrochemie, Energie & Versorgung, Öl & Gas, Pharma & Biopharma, Metallurgie und Zement. Mit seinen rund 30.000 

Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern hält Bilfinger höchste Sicherheits- und Qualitätsstandards ein und erwirtschaftete im 

Geschäftsjahr 2021 einen Umsatz von 3,7 Milliarden €. 

 

Weitere Informationen, Fotos und Videos finden Sie unter  

 
 

 

 

   

 

http://www.bilfinger.com/
http://www.facebook.com/bilfinger
http://www.linkedin.com/company/bilfinger
http://www.youtube.com/BilfingerTV

